
گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. چهارضلعی  به وسیلهٔ دوران از نقطهٔ A‏ و به صورت پادساعتگرد و به اندازهٔ 1
دوران پیدا کرده و به چهارضلعی D‏C‏B‏A‏ تبدیل می‌شود. بنابراین ضلع  برابر ضلع  خواهد شد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. وقتی شکل را حول نقطه A‏ ،  دوران دهیم، خواهیم داشت:2

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. جملات )الف( و )ب( درست هستند. اصلاح جملات نادرست:3
ج( مثلث‌های متساوی‌الاضلاع، سه‌ضلعی‌های منتظم با زاویه‌های  می‌باشند.

د( به چندضلعی‌هایی که دست‌کم یک زاویهٔ بزرگ‌تر از  داشته باشند، چندضلعی مقعر می‌گویند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.4

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.5

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        6

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.7
۵‏ هفته پس‌انداز او: تومان 

قیمت کیف: تومان 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.8

حال قرینه‌ی ۷‏۱‏ را نسبت به  می‌خواهیم:

AEFD۹۰°

AE¯ ¯¯̄¯AD¯ ¯¯̄¯

١۸۰°

۶۰°

١۸۰°

۵x − ۷ = ۳x − ١١

۵x − ۳x = −١١ + ۷

۲x = −۴ ⇒ x = −۲

اردبیل = ۳×(−۲) = −۶

میانگین = = −۴
−۲ + (−۶)

۲

(−١۴ ÷ ۲)×(−۲ − ١) = (−۷)×(−۳) = +۲١

۳۰۰۰۰×۵ = ١۵۰۰۰۰

١۵۰۰۰۰×۲ = ۳۰۰۰۰۰

١۷ − ۷ = ١۰
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.9

 میانگین

اگر به اعداد داده‌شده، میانگین را اضافه کنیم، میانگین اعداد جدید بدون تغییر می‌ماند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. عددی بر ۴‏ بخش‌پذیر است که دو رقم ‌آخر ‌آن بر ۴‏ بخش‌پذیر باشد:10

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. هر چه مقدار طول و عرض به هم نزدیک‌تر باشند، مساحت بیشتر است:11
 )عرض + طول(  = محیط مستطیل

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به صورت سؤال زاویهٔ A‏ برابر با ۰‏۲‏ درجه و  متمم A‏ برابر با ۸‏۹‏ درجه می‌باشد پس12

زاویهٔ B‏ برابر است با ۲‏۸‏ درجه و متمم ‌آن ۸‏ درجه می‌باشد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        13

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.14

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.15

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.16

= = = = −۵
مجموع

تعداد

−١۲ − ۸ − ١١ + ۳ − ۷ + ۵

۶
−۳۰
۶

= ۳۴ ⇒ هرض + طول = ۳۴ ÷ ۲ = ١۷۲×

۷
۵

+ = ١۸۰ − ۵۰ = ١۳۰ ⇒ + = ۶۵B̂ Ĉ
B̂

۲
Ĉ

۲
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. فرض کنیم که  است، پس داریم:17

بررسی گزینه‌ها:

 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. حاصل جمع هر عدد با قرینه‌اش برابر صفر است و از ‌آن‌جا که در این جمع، قرینه‌ی اعداد18
مثبت ۱‏ تا ۸‏۹‏۳‏۱‏ وجود دارد، تنها لازم است حاصل جمع ۹‏۹‏۳‏۱‏ + ۰‏۰‏۴‏۱‏ را محاسبه کنیم:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. قرینه‌یابی نقطه به نقطه:19

)هوش غیرکلامی(

گزینه‌ی‌ ۱‏ پاسخ صحیح است. برای حل این مسئله باید بیشترین و کم ترین مقدار ممکن برای مجموع اعداد روی هر ضلع20
را پیدا کنیم.

بیشترین مقدار ممکن برای جمع اعداد روی هر ضلع موقعی رخ می‌دهد که اعداد سه رأس ۴‏ و ۵‏ و ۶‏ باشند.

بیشترین مقدار ممکن برای مجموع اعداد روی هر ضلع

کم‌ترین مقدار ممکن نیز هنگامی روی میدهد که اعداد روی سه رأس ۱‏ و ۲‏ و ۳‏ باشند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. دلیل رد سایر گزینه‌ها:21
۱‏( ‌آبخوان‌های ‌آزاد بیشتر در دشت‌ها و دامنهٔ کوه‌ها تشکیل می‌شوند.

۲‏( ‌آب‌های زیرزمینی )خواه ‌آزاد یا تحت فشار( نسبت به ‌آب‌های سطحی ‌آلودگی میکروبی کمتری دارند.
۳‏( ‌آبخوان‌ها روی یک لایهٔ نفوذناپذیر تشکیل می‌شوند.

= ۴AE¯ ¯¯̄¯

= = = = ١AB¯ ¯¯̄¯ BC¯ ¯¯̄¯ CD¯ ¯¯̄ ¯ DE¯ ¯¯̄¯

١) + − = ۳ + ۳ − ۲ = ۴ ≠ = ۲ ×AD¯ ¯¯̄¯ BE¯ ¯¯̄¯ BD¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯

۲) + = ١ + ١ = ۲, = ×۴ = ۲ ⇒ + =BC¯ ¯¯̄¯ DE¯ ¯¯̄¯ ۲
۴

AE¯ ¯¯̄¯ ۲
۴

BC¯ ¯¯̄¯ DE¯ ¯¯̄¯ ۲
۴

AE¯ ¯¯̄¯

۳) − ( + ) = ۴ − (١ + ۲) = ١ ≠ = ۲ ×AE¯ ¯¯̄¯ BC¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯

۴) = ١, ۴ = ۴×۴ = ١۶ ⇒ ≠ ۴ ×CD¯ ¯¯̄ ¯ AE¯ ¯¯̄¯ CD¯ ¯¯̄ ¯ AE¯ ¯¯̄¯

−١۳۹۸ − ١۳۹۷ − ⋯ − ١ + ۰ + ١ + ١۳۹۷ + ١۳۹۸ + ١۳۹۹ + ١۴۰۰ = ١۳۹۹ + ١۴۰۰ = ۲۷۹۹

١ + ۲ + ۳ + ۴ + ۵ + ۶ = ۶× = ۲١
۷
۲

⇒ ۳۶ ÷ ۳ = ١۲
۴ + ۵ + ۶ = ١۵

۲١ + ١۵ = ۳۶

⎫
⎭⎬

⇒ ۲۷ ÷ ۳ = ۹}
١ + ۲ + ۳ = ۶

۲١ + ۶ = ۲۷
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. C‏ از A‏ و B‏ سخت‌تر است و A‏ نیز از B‏ سخت‌تر است.22

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. افزودن مقداری خاک رس به کربن سبب بیشتر شدن سختی ‌آن می‌شود، به طوری که هرچه23
مقدار خاک رس بیشتر باشد، سختی مغز مداد بیشتر خواهد شد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. شکل سواحل به مقاومت سنگ‌های ساحلی بستگی دارد. در قسمت‌هایی که جنس سنگ‌های24
ساحلی در برابر فرسایش مقاوم هستند، شکل ساحل به صورت صخره‌ای و پرتگاهی است و در قسمت‌هایی که سنگ‌های

ساحلی مقاومت کمتری دارند، شکل سواحل به صورت هموار و ماسه‌ای است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بخش »الف« یخچال‌ها را نشان می‌دهد و در یخچال‌ها، ‌آب به حالت جامد وجود دارد و25
یخچال‌ها از منابع ‌آب شیرین زمین محسوب می‌شوند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. مادهٔ اولیهٔ شیشه، ماسه است ولی مادهٔ اولیهٔ سایر گزینه‌ها رس است.26

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.27

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. جرم ثابت است و تغییر نمی‌کند.28

سیم مسی، فلز طلا و ظرف نقره،29 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ذره‌ی سازنده‌ی عنصرهای فلزی فقط اتم است. بنابراین

به‌ترتیب از اتم‌های مس، طلا و نقره تشکیل شده‌اند. ‌آب، گاز کلر و گاز اکسیژن از مولکول‌ها ساخته شده‌اند.
الفبای مواد( )ص ۹‏۱‏ و ۰‏۲‏ کتاب درسی - اتم‌ها

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اگر هر ضلع یک مکعب را y‏ درنظر بگیریم، حجم این مکعب از رابطه‌ی زیر به دست30
می‌آید:                        

چگالی این مکعب با جرم m‏ برابر است با:                        

، برای حجم مکعب داریم:                         حال اگر y‏ دو برابر شود 
چگالی مکعب دوم با جرم m‏ برابر است با:                        

که چگالی مکعب دومی نسبت به چگالی مکعب اولی برابر است با:

)ص ۸‏ تا ۰‏۱‏ کتاب درسی، اندازه‌گیری در علوم و ابزارهای ‌آن(

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بررسی عبارت نادرست:31
ج( در استخراج فلز ‌آهن، با اضافه کردن کربن و سنگ ‌آهک به اکسیدهای ‌آهن، فلز ‌آهن و گاز کربن‌دی‌اکسید تولید

می‌شود.

(١) حجم مکعب = y×y×y

چگالی جسم = ⇒ (١) چگالی مکعب =
جرم جسم

حجم جسم

m

y×y×y

(۲y)(۲) حجم مکعب = ۲y×۲y×۲y

چگالی جسم = ⇒ (۲) چگالی مکعب =
جرم جسم

حجم جسم

m

۲y×۲y×۲y

= = =
چگالی مکعب ۲

چگالی مکعب ۱

m

۲y×۲y×۲y

m
y×y×y

m×y×y×y

m×۲y×۲y×۲y

١
۸
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.32
ماده‌ی اولیه برای تهیه‌ی بشقاب چینی، خاک رس و ماده‌ی اولیه‌ برای تهیه‌ی لیوان شیشه‌ای، ماسه است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. از استوانه‌ی مدرج می‌توان برای اندازه‌گیری حجم مستقیم مایعات استفاده نمود. همچنین33
به کمک استوانه‌ی مدرج می‌توان چگالی برخی مواد را به‌صورت غیرمستقیم به‌دست ‌آورد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. جسمی که چگالی بیش‌تری از چگالی ‌آب دارد، در ‌آب فرومی‌رود. بنابراین اول چگالی هر دو34
جسم را محاسبه می‌کنیم.

بنابراین جسم ۲‏ در ‌آب فرو می‌رود.

برای محاسبه‌ی نسبت چگالی جسم )۲‏( به جسم )۱‏( نیز داریم:                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ابتدا برای مقایسه، هر ۴‏ چگالی را بر حسب یک واحد مشخص محاسبه می‌کنیم. برای مثال35
می‌توانیم همه‌ی چگالی‌ها را بر حسب کیلوگرم بر مترمکعب محاسبه کنیم.

می‌دانیم هر متر مکعب برابر ۰‏۰‏۰‏۱‏ لیتر و هر لیتر برابر با ۰‏۰‏۰‏۱‏ سانتی‌متر مکعب با میلی‌لیتر است. همچنین هر کیلوگرم
برابر با ۰‏۰‏۰‏۱‏ گرم است.

 : گزینه‌ی »۲‏«                          : گزینه‌ی »۱‏«

 : گزینه‌ی »۴‏«  : گزینه‌ی‌ »۳‏«

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. طبق بخش‌های ب و پ شکل ۲‏ صفحه‌های ۴‏۱‏ و ۵‏۱‏ کتاب درسی از نمک خوراکی به منظور36
تسریع ذوب یخ جاده‌ها و از نفت خام در لاستیک‌سازی، داروسازی و تولید اسپری حشره‌کش استفاده می‌شود.

37

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است. مقدار بخار ‌آب موجود در هوا در تحولات ‌آب‌وهوایی نقش مؤثری دارد.38

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.39

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.40

چگالی جسم =
جرم جسم

حجم جسم

⇒ (۲) چگالی جسم > چگالی آب
(١) چگالی جسم = = ۰/۵۶۰۰g

١۲۰۰cm
۳

g

cm۳

(۲) چگالی جسم = = ۲۸۰۰g

۴۰۰cm۳

g

cm۳

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

= = ۴
چگالی جسم(۲)

چگالی جسم(١)

۲
۰/۵

چگالی جسم =
جرم جسم

حجم جسم

(۰/۰۰۸ ÷ ۰/۰۰۰۲) = ۴۰
kg

m۳
(۳۰ ÷ ١۰) = ۳

kg

m۳

(۵ ÷ ١) = ۵
kg

m۳
(۰⁄۰۰١ ÷ ۰⁄۰۰١) = ١

kg

m۳
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. t‏s‏i‏t‏n‏e‏d‏ بررسی سایر گزینه‌ها:41
shopkeeper                        3) farmer                        4) baker )2

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.42

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.43
گزینهٔ ۲‏: پرستار - دندان‌پزشک - دکتر

گزینهٔ ۳‏: ‌آشپز - گارسون - ‌آشپز
گزینهٔ ۴‏: )عمه - خاله( - )عمو - دایی( - )دختر عمه - دختر دایی(

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ترجمه: این )کلمه( به انگلیسی چه می‌شود؟44

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. e‏t‏a‏m‏s‏s‏a‏l‏c‏45

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.46

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ترجمه: ‌آن مرد چه کسی است؟ او معلم ما ‌آقای کریمی است.47
در گزینهٔ ۲‏: e‏h‏s‏ برای مؤنث استفاده می‌شود.

در گزینهٔ ۳‏: s‏r‏M‏ برای خانم متأهل استفاده می‌شود.
در گزینهٔ ۴‏: s‏s‏i‏M‏ برای خانم استفاده می‌شود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بیست، دوازده، نوزده48

گزینه‌ ۴‏ پاسخ صحیح است. معنی جمله‌ها:49
متین: ‌آقای نوروزی، این دوست من سام است. او به زبان انگلیسی و کمی فارسی صحبت می‌کند.

ه، سام از دیدنت خوشحالم. معلم: اُ
معنی گزینه‌ها:

۱‏( ‌آن هست / صحبت کردن / در گروه دو نفره )به صورت جفت( / زیبا
۲‏( او )مذکر( هست / صحبت کردن / کمی / درست

۳‏( او )مؤنث( هست / صحبت کردن / در گروه دو نفره )به صورت جفت( / عالی
۴‏( این هست )برای بیان معرفی( / صحبت کردن / کمی / خوشحال

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.50
با توجه به عبارت‌های مکالمه‌ی موردنظر، شکل مرتب‌شده‌ی ‌آن براساس ترتیب گزینه‌ی »۴‏« صحیح است.

ترجمه‌ی مکالمه:
A‏: سلام، امیر.

B‏: سلام علی. حال تو چه‌طور هست؟
A‏: خوبم، متشکرم، تو چه‌طور ]‏هستی[‏؟

B‏: خیلی خوبم، متشکرم.
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. هرگاه مقررات به‌وسیله‌ی یک نهاد دارای صلاحیت مثل مجلس تصویب شود، نام »قانون« به51
خود می‌گیرد، ممنوعیت عبور از چراغ قرمز، یک قانون راهنمایی و رانندگی است که در مجلس تصویب شده است و

چنانچه‌ای راننده‌ای از ‌آن تخلف کند جریمه می‌شود. اما گزینه‌های دیگر مقرراتی هستند که براساس دستورات مذهبی،
اخلاقی و یا بنابر توافق یا عادات و رسوم انجام می‌شوند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.52
- فرد »بیمه‌شونده« )بیمه‌گذار( است و مؤسسه‌ای که فرد را بیمه کرده است، »بیمه‌گر« نامیده می‌شود.

- مؤسسه‌ی بیمه برای جبران‌های زیان‌های مالی و جانی به وجود ‌آمده است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. حق داشتن غذا، لباس و مسکن جزء حقوقی است که در خانه و خانواده باید برای هر فرد53
تأمین شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. بلندترین قله زاگرس دنا با ارتفاع ۹‏۰‏۴‏۴‏54

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ما در روابطی که با دیگران برقرار می‌کنیم، دارای حقوقی متقابل هستیم و قاعدتاً حقوق، در55
راستای مسئولیت‌ها به وجود می‌‌آیند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. امکانات یکسان مدارس، بخشی از حقوق یک فرد در مدرسه نمی‌باشد.56

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. هر فردی که تبعه‌ی یک کشور است یعنی به ‌آن کشور تعلق دارد و از قوانین ‌آن کشور57
برخوردار می‌شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. همه‌ی افراد از بدو تولید دارای حقوق طبیعی می‌شوند. هم‌چنین به دلیل روابطی که به طور58
دائم با دیگران داریم از حقوق اجتماعی برخوردار می‌شویم.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. حقوق طبیعی از ابتدای خلقت و تولد تا پایان مرگ با انسان همراه است.59

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در مجلس خبرگان، خبرگانی که از سوی مردم انتخاب شده بودند براساس اهداف انقلاب60
قانون اساسی را نوشتند و تصویب کردند. مجلس شورای اسلامی نمایندگان منتخب مردم هستند که قوانین عادی را

تهیه و منصوب می‌کنند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در بیت گزینه‌ی ۳‏ نیز مثل ابیات صورت سؤال، شاعر راه را پر از دام و خطر می‌داند و یاری61
خداوند را طلب می‌کند.

ا گزینه‌ی ۱‏ می‌گوید جهان تغییری نمی‌کند.62 گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. عبارتِ صورتِ سؤال از تغییر سخن می‌گوید امّ

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. به‌جز بیت گزینه‌ی ۲‏، »چو« در همه‌ی ابیات به معنای »مثل و مانند« تشبیه ساخته است.63

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. وجود ‌آرایه‌های ادبی می‌تواند متن را ادبی کند. در بیت گزینه‌ی ۱‏ تشبیه هست. در64
گزینه‌های ۲‏ و ۳‏ نیز شخصیت‌بخشی داریم. در بیت گزینه‌ی ۴‏ از زبان ادبی کم‌تر بهره برده است.
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در ابیات می‌خوانیم: »)من( هر شب به مثال پاسبان کویت، گرد ‌آستان کویت می‌گردم. ای65
صنم، )ای کاش چنین( باشد که روز حساب، نامم از جریده‌ی سگان کویت بر‌آید.« که در این جمله‌ها، »من« نهاد فعل

»می‌گردم« است و نهاد ‌آن »بر‌آید«، »نام« است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در بیت صورت سؤال، چهار جمله وجود دارد:66
»)تو( با همه کس می )را( مخور«، »)من( خون جگر )را( نخورم«، »)تو( سر مکش«، »فریادم سر به فلک نکشد.«

ت کنید »می« و »خون« در بیت مفعول است و در جمله‌های بالا به ترتیب »تو«، »من«، »تو« و »فریا« نهاد هستند. دقّ
»جگر« پس از »ِ-« ‌آمده است و مضاف‌الیه است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در سایر ابیات، »بود«، »دارد«، »می‌دهد« و »خفتم« فعل است.67

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. املای »‌آهستگی« به همین شکل درست است.68

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. همه‌ی گزینه‌ها رنگ و بوی امیدواری و شادی دارند ولی گزینه‌ی ۱‏ چنین مفهومی ندارد.69

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. واژه‌های »فراز« و »فرود« و هم‌چنین »وابستگی« و »استقلال«، تضاد معنایی دارند. در70
ا در دیگر گزینه‌ها، »شور« با »شوق«، »زیبایی« با »قشنگی« و نیز »تمیزی« با گزینه‌ی ۲‏ واژه‌های هم‌معنایی وجود ندارد. امّ

»پاکیزگی« هم‌معناست.

ر »أخ« به71 ث + جمع مکسّ ر و مؤنّ ة«  اسم اشارهٔ نزدیک مخصوص برای مذکّ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. »هؤلاء إخوَ
ارات« معنای برادرها / »تلک السیّ

ه« نیز اسم اشاره72 ث است و »هذِ نت )دختر(« مفرد مؤنّ « صحیح است، زیرا »البِ نتُ ه البِ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. »هذِ
ث است و صحیح می‌باشد. برای مفرد مؤنّ

بررسی سایر گزینه‌ها:
« اسم لکَ ر است، در حالی‌که »تِ د« مفرد مذکّ لَ « می‌باشد، زیرا »الوَ دُ لَ کَ الوَ « نادرست است و صحیح ‌آن »ذلِ دُ لَ لک الوَ ۱‏( »تِ

ث است. اشاره برای مفرد مؤنّ
» کَ ث است، در حالی‌که »ذلِ زیرة« مفرد مؤنّ « می‌باشد، زیرا »الجَ زیرةُ لکَ الجَ « نادرست است و صحیح ‌آن »تِ زیرةُ کَ الجَ ۲‏( »ذلِ

ر است. اسم اشاره برای مفرد مذکّ
ه« اسم ر است، در حالی‌که »هذِ جل« مفرد مذکّ « می‌باشد، زیرا »الرّ لُ جُ « نادرست است و صحیح ‌آن »هذا الرّ لُ جُ ه الرّ ۳‏( »هذِ

ث است. اشاره برای مفرد مؤنّ

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.73
: از طلا/ فی: در/ تلک: ‌آن/ الجزیرة المجهولة: بِ ن الذهَ : گنج بزرگی، گنجی بزرگ/ مِ زٌ کبیرٌ لهذه البنت: این دختر دارد/ کنْ

جزیره ناشناخته )نامعلوم(/ هی: او/ فی: در/ الأمان: امنیت

رحرفی )زیادی سخن(« که اشتباه است و74 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در گزینه‌ی ۳‏ ‌آمده است که »مرگ زندگان  پُ
صحیح ‌آن کلمه »الجهل« )نادانی( می‌باشد. تشریح سایر گزینه‌ها:

گزینه‌ی ۱‏: از همنشین بد بهتر است.  تنهایی
ت گزینه‌ی ۲‏: دو نعمت ناشناخته هستند.  سلامتی و امنیّ

گزینه‌ی ۴‏: وقت از )جنس( ‌آن است.  طلا )ص ۲‏۲‏ کتاب درسی - مفهوم(

⟵

⟵

⟵

⟵

⟵
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ر است، بنابراین اسم اشاره جمع )أولئک - هؤلاء( و یا ضمایر »نحنُ -75 « جمع مذکّ دونَ جاهِ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. »مُ
ل هستند. در جای خالی دوم »صابرات« جمع مؤنث است، )بنابراین اسم اشاره جمع م« مناسب جای خالی اوّ م - هُ أنتُ

« مناسب جای خالی هستند. در جای خالی سوم با توجه به »هؤلاء« که نَّ نَّ - هُ )أولئک - هؤلاء( و یا ضمیرهای »نحنُ - أنتُ
) ث فرقی نمی‌کند( نیاز داریم. )فائزونَ - فائزاتُ ر یا مؤنّ اسم اشاره جمع است، به یک اسم جمع )مذکّ

)ص ۲‏۲‏ و ۳‏۲‏ کتاب درسی - قواعد(

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. تشریح گزینه‌ها:76
ر« جَ ر »شَ ر / الأشجار: جمع مکسّ ای مذکّ : مثنّ ینِ رابَ ۱‏( الغُ

ر »حدیقة« دائق: جمع مکسّ ل« / الحَ ر »أفضَ ل: جمع مکسّ ر سالم / الأفاضِ : جمع مذکّ حونَ ۲‏( الفلاّ
ر سالم )در این گزینه هر سه نوع : جمع مذکّ ادینَ ر »صوت« / الصیّ ث سالم / أصوات: جمع مکسّ کات: جمع مؤنّ مَ ۳‏( السَّ

جمع ‌آمده است.(
ث سالم. )ص ۰‏۲‏ کتاب درسی - قواعد( سات: جمع مؤنّ رِّ دَ ۴‏( المُ

« اسم مثنی و به معنی »پدر و مادر« است. معادل عربی سایر گزینه‌ها:77 ینِ الدَ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. »الوَ
باء لاْٰ ۱‏( اَ

هات مَّ لاُْ ۲‏( اَ
لاد )ص ۷‏۱‏ کتاب درسی - لغت( وْ لأْ ۳‏( اَ

ث »البنتان«78 ای مؤنّ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. هاتان البنتان، صحیح است. زیرا »هاتان« اسم اشارهٔ مناسب برای مثنّ
می‌باشد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. عبارت صورت سؤال می‌گوید: »دشمنی )فرد( دانا بهتر از دوستی )فرد( نادان است.« که با79
بیت گزینه‌ی ۲‏ تناسب مفهومی دارد. )ص ۲‏۲‏ کتاب درسی - مفهوم(

« اسم دارای »ال« ‌آمده، اسم اشاره باید به صورت مفرد80 لاءِ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. گزینه‌ی ۱‏ و ۴‏ چون بعد از »هؤُ
« )مانند ‌آخرین( نیست بلکه )به عنوان ‌آخرین( درست می‌باشد. رِ خِ ترجمه می‌شد. در گزینه‌ی ۳‏ ترجمه »کاٰ

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. این عبارت ویژگی قر‌آن است.81

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.82
عزت نفس یعنی خود را کوچک نشماریم و کارهای شخصی خود را به دیگران واگذار نکنیم.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ترجمه‌ی ‌آیه‌ی مبارکه: »و پروردگارتان گفت: مرا بخوانید تا دعای شما را بپذیرم.«83

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ساده‌ترین و مهم‌ترین راه برای جلب یاری خداوند، دعا کردن است و در هر شبانه‌روز در نماز،84
اک نستعین« می‌خوانیم. اک نعبد و ایّ ۰‏۱‏ بار »ایّ

« به درستی کامل می‌شود.85 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. جای خالی ‌آیه‌ی شریفه با کلمهی »حافظاً

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. امام صادق )ع( می‌فرمایند: شکر نعمت ‌آن است که از ‌آن‌چه خداوند حرام کرده است دوری86
کنی.
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با شکرگزاری، خداوند نه تنها از ما راضی می‌شود بلکه نعمت‌های بیشتری نیز به ما می‌دهد.87

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. تقوا یعنی انسان در هنگام مواجه شدن با گناهان از ‌آن‌ها دوری کند.88
راه‌های بهره‌مندی از یاری خداوند: ۱‏( صبر و تقوا ۲‏( یاری دادن خداوند ۳‏( دعا

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. کافران و بدکارانی که تمام زندگی خود را به خوش‌گذرانی و تفریح در دنیا می‌پردازند و برای89
زیرا می‌دانند مرگ برای ‌آن‌ها به معنای پایان سفر خود توشه‌ای ‌آماده نمی‌کنند، اصلاً دوست ندارند از این دنیا بروند

خوشی‌ها و سر‌آغاز سختی‌هاست. مؤمنان کسانی هستند که فرشتگان جانشان را در حالی‌که پاکند، می‌ستانند.
)ص ۳‏۴‏ کتاب درسی - تلخ یا شیرین(

گزینه‌ ۳‏ پاسخ صحیح است.90

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. براساس سخن امام صادق )ع( این گزینه صحیح است.91

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. موفقیت من در همه کارها جز به یاری خدا نیست.92

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.93

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.94

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. قطعاً نشانه‌هایی است برای گروهی که تقوا دارند.95

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. این ترجمه درست است.96

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. موارد )الف(، )ج( و )د( جزو ‌آداب ظاهری تلاوت قر‌آن کریم است.97

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ترجمه‌ی ‌آیه‌ی مبارکه: پس بنگر که چگونه است عاقبت ظالمان!98

ن: بخشنده99 حمٰ لرَّ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ترجمه‌ی واژگان قر‌آنی نادرست: ء‌ایات: نشانه‌ها/ اَ

ة100 نَّ ات: بهشت‌ها، جمع جَ نّ ین / جَ یون: چشمه‌ها، جمع عَ قی / عُ قین: افراد باتقوا، جمع المتّ گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. المتّ
بد باد: بندگان، جمع عَ ماء / عِ / السماوات: ‌آسمان‌ها، جمع سَ
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